

# 基于新课程下小学英语有效教学策略探讨

刘宇坤

安徽省淮北市首府实验小学

DOI:10.32629/jief.v2i8.2112

**[摘要]** 作为小学阶段的关键科目之一, 小学英语着重培养学生的英语基础, 培养学生的英语学习兴趣。而小学英语教学高效教学模式的构建是一项长期、复杂的过程, 需要教师持之以恒, 不断地探索、实践符合学生英语学习的新方法, 以实现小学英语高效课堂的目的, 以学生真正学到知识为目的以高效小学英语教学模式构建为研究重点, 目的在于提升学生的英语学习能力。

**[关键词]** 浅谈; 新课标; 小学英语; 教学; 模式

**中图分类号:** G623 **文献标识码:** A

英语学习对于学生的成长具有重要的作用, 然而很多学生对英语课堂的兴趣不浓厚。如何有效的让学生参与到课堂中, 提升课堂教学的有效性成为英语教学中亟待解决的问题, 从不同的角度入手, 保证英语课堂教学活动的顺利进行。

## 1 创造良好的英语课堂教学的气氛

新课标要求教师注重从小学生的自身兴趣出发, 让他们在轻松愉快的氛围中受到英语的熏陶, 因此, 要想在小学英语的教学模式中渗透新课标的思想, 实现新课标的作用和重要意义, 为小学生创造良好的英语课堂氛围是十分必要的。首先, 要想实现这一课堂效果, 就要求英语教师的口头表达能力要十分熟练, 自身的英语素质和整体素养要高, 在小学英语的课堂教学中, 可以用十分流畅流利的英语进行教学, 给小学生们提供一个尽量真实和良好的英语环境。在课堂教学的过程中, 课堂的学习气氛对新课标的渗透也是至关重要的, 英语老师不要仅仅局限于一种教学模式, 可以采用丰富的情感和生动形象的动作以及肢体语言来引导小学生们对英语的认知和掌握。

例如, 在教给小学生诸如 happy、sad、tired、angry 的单词时, 英语教师就可以做出不同的表情动作, 让小学生可以直观的看到这些单词所要传达和表示的意思, 英语教师的不同情感表情可以让小学生对英语单词或句子的意思揣测出来, 这样会提高小学生的学习英语的激情和兴趣, 课堂气氛会很活跃, 小学生的学习英语的积极性高涨, 教学的效果自然会极好。

## 2 让英语回归生活, 在生活中充分运用

新课标对小学英语的要求就是强调小学英语的教学要在做中去学, 在学中去用, 不论何种语言, 都是对生活的体现, 与生活有着密切相关的联系, 小学英语也不例外。将小学英语的教学回归生活, 意思是在小学英语的课堂教学中, 应该由小学英语教师多创造一些和现实生活息息相关的场景和情境, 这样做可以有效的把小学生对英语的听说读写的能力都激发出来, 让他们的英语不仅仅局限于课堂, 而是让小学生学到的英语是贴近生活实际的, 有实际意义的语言, 让小学生学到的英语是可以体现和表达丰富感情和生活经验的英语, 以这种方式实施新课标制度下的小学英语教学, 既可以巩固小学生的英语基础, 又可以开拓他们的事业, 锻炼他们的英语运用能力, 为他们以后形成正确的人生观、世界观和价值观都有着重要的意义, 更是为这些小学生以后的学习进步奠定了坚实的基础。

具体的实施措施可以如下: 将小学整个校园的环境都布置的富含英语文化的气息, 可以在学校的宣传栏多多设置于英语相关的小知识或者是英语的小幽默, 在教室里, 可以由英语教师把学生们分为机组, 让他们轮流看管和负责教室里的英语角, 在班级的黑板报上或宣传栏中, 可以张贴一些有趣的英国习俗的图片和英文的介绍。这些活动的举行都会提高小学生的英语表达能力和英语交际能力, 让他们在开心愉快的生活氛围内提高英语能力。

## 3 因材施教, 结合学生的不同特点, 给予学生爱和关注

小学生的天性就是好动、好奇和注意力的难以长时间集中, 而英语对小学生的来说, 是一门陌生的语言, 一开始小学生也许对英语的学习充

满着好奇和新鲜感, 但是时间久了, 就由于其天性, 会对英语产生厌倦感和抵触, 这个时候, 就要求小学的英语教师给予学生更多的关怀和爱意, 对他们有足够的耐心。小学教师只有用真诚和爱去爱学生, 才可以和他们建立平等和谐的关系, 才能与小学生的进行情感交流。良好的师生交流和关系的密切对小学英语的教学效果有重要的影响, 只有让学生感受到来自老师的关心和爱护, 才会让学生觉得自己是被关注的, 学习英语的情绪自然会高涨。

但是只有高涨的学习情绪是远远不够的, 因为小学生的注意力很难长时间的集中, 这就要求英语教师在课堂教学的过程中, 采用多种教学方式, 尽量吸引小学生的注意力集中, 并把握住学生的注意力, 及时的将英语的重点传授给他们。在剩余的课堂时间里, 教师可以依据每个学生的兴趣爱好, 安排和教学内容仅仅相扣的教学游戏, 帮助小学生巩固英语知识, 以免他们忘记重点。

## 4 以学生为主体, 充分发挥小学生的主观能动性

小学英语的课堂教学虽然是由英语教师进行组织和指导, 但需要学生的积极主动的配合, 因此, 小学英语的课堂教学一定要以学生为教学的主体, 在组织新课程小学英语教学的过程中, 要以学生的需求和特点为出发点, 小学生是否积极主动的配合英语教师, 决定着小学英语的教学质量, 小学教师只有让学生充分发挥他们的个性和主观能动性, 才会将课堂的氛围提到最好, 教师的教学本就是为了小学生可以将英语熟练的掌握和运用, 最大限度的创造好的环境和氛围帮助小学生激发他们的学习潜能, 发挥小学生的才能和学习的能力。

## 5 注重作业内容要与生活结合, 加以扩展

新课标注重对小学生英语兴趣的激发和挖掘, 注重小学英语教师对小学生学习习惯和学习方法的培养, 更加注重小学生对我进行管理以及评价的能力, 因此, 英语教师在布置英语作业的时候, 应该从生活中选取英语的素材, 培养小学生的自主学习的能力, 帮助他们意识到团结协作的重要精神, 将这些理论都贯彻在英语的练习中, 可以有效的加强小学生对英语的应用能力, 让他们可以开拓自己的思维, 拓宽自己的视野, 实现英语中对生活的扩展。

## 6 结语

在新课标的要求下, 小学英语的教学模式应该有所改革, 才可以实现新课标的英语目标。如何将新课标的要求渗透到小学英语的教学中, 帮助小学生提高英语的认知能力和应用能力, 应当成为当前小学英语教育的重点关注问题。小学英语教师应该采用多种方式贯彻新课程的英语教学目标, 让学生在兴趣和积极主动中学习英语知识, 切实提高小学生的英语水平和交际能力。

## [参考文献]

- [1] 宋文锦. 初中英语和小学英语教学衔接策略分析[J]. 新课程, 2020(37):41.
- [2] 董佳佳. 英文歌曲引入小学英语教学初探[J]. 河南教育(基础教育版), 2020(09):57.
- [3] 梁小萍. 小学英语教学中如何构建“少教多学”的有效课堂[J]. 新课程, 2020(34):22.